



# 透骨新鲜的淡菜、花蛤、鲜白蟹纷纷端上市民餐桌

## 近日菜市场海鲜逐渐多起来了

### 预计本月中旬起东海及南海鱼货也将大量抵甬

□记者 朱一丹

经常买菜的市民会发现,和前两个月菜市场里以冻水产品为主不同的是,最近市场上鲜白蟹、虾等各类鲜活海产品开始多起来,同时,淡菜、花蛤等贝壳类海产品销售也相当走俏。市场人士表示,随着东海渔业部分开禁以及南海全面开渔,从本月中旬起,甬城市场上将有更多新鲜海鲜上市。

#### 贝壳类小海鲜进入销售旺季 价廉物美的舟山淡菜卖得最好

昨天下午,记者在海曙区咏归菜市场里看到,不少卖海产品的摊位上都堆着准备出售的新鲜淡菜。一串串附在麻绳上的淡菜堆放在摊位上,远远看去就像垒成了一座座黑色的小山。

“淡菜10元一公斤,这些都是舟山那边运过来的,比外地淡菜个头大,肉也更肥。”一位摊主向记者介绍称。

记者了解到,宁波市面上最早从4月份清明节过后就陆续有外地淡菜到货,从6月份开始到货数量多起来,而到了七八月份,淡菜进入销售旺季,这时也是其肉质最肥美、口感最鲜的时候。

“一般每年上半年上市的淡菜都是先来自福建、江苏的,而广受宁波市民喜爱、来自舟山嵊泗的淡菜,上市期一般要到七八月份。”宁波市水产批发市场大水产市场交易区负责人戎永敢告诉记者,目前正是舟山淡菜上市高峰期,由于眼下东海尚未全面开渔,鲜活海产品数量不多,因此淡菜格外受到市民欢迎,成为近期餐桌上的一道常见菜。“市场统计看,现在淡菜日批发量至少有七八十吨。”戎永敢称。

除了淡菜之外,花蛤等其它一些贝壳类海产品近期也进入销售高峰期。记者从宁波市批发市场一位经营户那里了解到,花蛤的上市旺期一般在农历七月份前后,宁波市面上在售的花蛤主要分为两种,一种是来自宁海、象山等地的本地花蛤,另一种是来自辽宁等地的外地花蛤。从个头上看,外地花蛤要稍大一点,但是本地花蛤的肉质更加鲜美。“现在就算是销售旺季了,生意好的时候我们摊位一天总共能卖出去三四吨。”该经营户告诉记者。



最近一段时间,淡菜是菜市场中最常见的海鲜。  
记者 唐严 摄

#### 养殖白蟹正热卖,东海捕捞的鲜白蟹也逐渐增多

昨天下午,记者在菜市场里看到,虽然现在东海还没完全开渔,但市场上鲜白蟹的数量已经比上个月有了明显增多。一问价格,并不算特别昂贵,一般鲜白蟹零售价格在八九十元一公斤。而据一位正在买蟹的市民反映,最近鲜白蟹的个头、味道都还算不错。

“在休渔期期间,市场上在售的海产品主要有三大类:冻水产、养殖水产和贝壳类水产。像现在卖的鲜活虾蟹,主要就是养殖水产,这些养殖水产的供应,能很好地补充休渔期市场上海产品的缺乏。”戎永敢告诉记者。据其介绍,目前宁波市面上销量最多的养殖海产品主要包括养殖鲜白蟹、南美白对虾和黄鱼等。

#### 南海的黄鱼、带鱼、鲳鱼不日将远道而来

除了上面提到的那些新鲜海鲜外,市民不日还可以吃更多的时鲜货。

据水产市场的一些市场人士介绍,从8月中旬起,黄鱼、带鱼、鲳鱼等其它海鲜的上市数量也会有相当明显的增加,这些海鲜主要是从南海“远道而来”。相比东

“除了养殖的虾蟹外,从东海近海捕捞上来的鲜活虾蟹接下来也马上会上多起来。”戎永敢说,从8月1日起,宁波市300多艘桁杆拖虾渔船和笼壶类(包括蟹笼)以及1000多艘流刺网渔船陆续开始出海作业,这些渔船、笼壶主要捕捞的就是东海虾蟹。有的出海距离比较近的,在最近几天已经开始陆续有少量鱼货带回港口,而出海距离比较远的,预计也将在8月中旬抵港到货,届时宁波市场上鲜活虾蟹的数量将成倍增加。“像去年8月中旬的时候,每天到货的东海鲜白蟹有三四十吨,随着数量增加,鲜白蟹的价格也会有所回落。”戎永敢告诉记者。

海海鲜,这些“远来客”的口感可能稍逊,但价格会比较实惠。“8月1日起南海全面开渔,按照往年的到货时间,最快本月10日左右第一批南海海鲜就能到达宁波,不过如果近期遇到台风影响,到货时间可能会稍有后延。”一位市场人士这样称。

# 房租抵按揭 还有得赚?

## 双地铁口·精装现房带租约

天合爱情SOHO公寓,江北万达东,40-55m<sup>2</sup>,总价36万起,精装现房可带租约购房  
4、5号线地铁交换站200米,值得期待!

40-55m<sup>2</sup>·二房一厅公寓  
精装现房 住、办两相宜



地址:天合家园2期爱情SOHO接待中心

江北·新三江口都会新生活

2771-1222

## 宁波自行车出口稳步增加

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 王斐 陈浩) 据宁波海关统计,上半年宁波市出口自行车286.8万辆,比去年同期增加11.5%,价值6.2亿元,增长11.6%。主要出口市场为美国、加拿大和日本,三国合计占同期出口总量的75.9%。

记者采访获悉,近年来宁波自行车企业发展势头良好。记者从一家从事自行车出口的企业了解到,该企业去年出口自行车50多万辆,今年上半年已经出口30多万辆。该公司吴经理分析,对于上半年的出口情况,一方面和上年相对低迷有关,上年低迷,今年同比增长就比较明显;另一方面,每年公司都会推出新的产品,这和企业的创新分不开。

业内人士分析,5月,中国、印度、韩国等10个国家和地区的自行车产业代表等通过了《亚洲自行车产业联盟成立宣言》,大力推广绿色、低碳、环保的自行车文化。这对自行车产业带来积极影响。6月宁波市自行车出口48.2万辆,增加32.5%,环比增加13.7%。

## 市况 A股反弹难以为继 沪深股指双双跌逾1%

短暂反弹难以为继,5日A股重现调整。

当日上证综指以3745.65点小幅低开,早盘上摸3782.35点后开始震荡下行,午后下探3676.39点的全天低点。此后沪指再度拉升后快速走低,尾盘未能守住3700点整数位,报3694.57点,较前一交易日跌61.97点,跌幅为1.65%。

深证成指走势与沪指相似,尾盘收报12524.69点,跌186.88点,跌幅为1.47%。前一交易日大涨逾6%的创业板指数也未能延续升势,勉强守住2500点,报2502.04点,跌幅为1.73%。

沪深两市800余只交易品种上涨,明显少于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市80余只个股涨停。

大多数行业板块随股指收跌。券商保险、电力、房地产、汽车四大权重板块领跌,且整体跌幅均超过2%。

在前一交易日基础上,沪深两市继续稳步放量,分别成交4839亿元和4763亿元。

前一交易日A股在两大交易所限制融券交易消息推动下大幅反弹,但由于融券业务规模十分有限,利好效应很快被消化,沪深股指重现调整。近期两市未能有效放量,始终在万亿元量级以下徘徊,显示市场观望情绪依然较为浓厚。

据新华社